



مرزا قادیانی کے مقدمہ کا کلام شریف اور کلام شریف کے کلام شریف

دینے کے دیدار پر اعتراضات کرنے شروع کر دیئے۔  
 چکے جواب میں لکھا گیا تھا کہ یہ ناسخندیدہ فعل ہی پہلے آ رہا ہے  
 ناظر نے کیا تھا یعنی ماسٹر آتارام جی نے پہلے ہی پرچہ میں  
 قرآن شریف پر اعتراض کیا۔ اُسکے جواب میں ہمارے سوئی  
 جی سوہوفا لکھتے ہیں کہ اگر آپ اس تحریر میں سے یہ ثابت کر دیں  
 کہ آریہ ماسٹر نے قرآن پر اعتراض کیا ہے تو ہم اسلام کو بچا  
 اور آپ کو فاضل ماسٹر کے واسطے تیار کر دیا۔ اخبار مباحثہ (۱۸ اگست)  
 خاکسار کو تو آپ اپنا نیا نام نہ ہی جانیں اسکی تو کوئی حاجت نہیں۔  
 کہ آپ فاضل ماسٹر البتہ پہلی بات ضرور ہے جسکے ہم پہلی نظر  
 میں وہ فقرہ جسکو ہم نے اعتراض کہا تھا ہے۔ چونکہ الہام  
 خدا کا فعل ہے اسلئے میں نہایت ادب سے اپنے مخاطب  
 کی خدمت میں عرض کرتا ہوں کہ اگر یہ بات صحیح ہے تو قرآن اس  
 طور پر صحیح معنی میں کہلایا جاسکتا ہے جیسا نہیں۔  
 اس عبارت کا رد عاصف ہے کہ ماسٹر ہی اپنی تعریف کو  
 مطابق قرآن شریف کو سمیٹنے میں الہامی نہیں جانتے  
 پس ہی اٹھی طرف سے اعتراض کی ابتدا ہے۔ مگر سوامی جی  
 سوہوفا لکھتے ہیں کہ اعتراض نہیں بلکہ سوال ہے یہ بھی لکھتے  
 ہیں کہ آپ کو عربی زبان کا سوہوفا فاضل ہوتے ہوئے ہی کئی  
 گرد سے نیا سے درشن یا علم کلام پڑھنے کی ضرورت ہے۔  
 مہربانی کر کے اعتراض کی تعریف کر کے اس فقرہ کو اُس میں لاکر  
 دیکھا جائیگا۔  
 مگر افسوس ہے کہ سوامی جی نے خود ہی اس میں غلطی کہانی  
 ہے۔ بیشک ہم جانتے ہیں کہ سوال اُسکو لکھتے ہیں جس سے  
 تمہارے کسی عرض کسی ایسی بات کا دریافت کرنا ہو جسکو وہ نہ جانتا  
 ہو اور اعتراض اُسکو لکھتے ہیں جس کو کسی کلام کی تخلیظ یا تکذیب  
 منظور ہو۔ مگر افسوس ہے سوامی نے آریہ مباحثہ کو ایسا  
 علم سے غالی اور عقل سے گورا سمجھا کہ اس عبارت کو  
 آپ سوال بتلائے ہیں جیسا کہ یہ معنی ہیں کہ آریہ  
 مناظر ایسا ہے خبر تھا کہ اُسکو قرآن شریف کی صحت یا غلطی کا کوئی علم تھا

بلکہ بالکل بے خبر تھا اسلئے اُس نے صرف دریافت کر لیا  
 کہا تھا پہلے تو ہم حیران تھے کہ سوامی جی نے ہمارے دوست  
 ماسٹر آتارام جی جیسے ایک قابل مباحثہ کی نسبت ایسی  
 تک آمیزہ اُسے کا انظار کیوں کیا کیا اُسکے نزدیک ماسٹر  
 جی کو اسلام اور قرآن سے اتنی واقفی ہی نہیں ہے کہ وہ  
 میدان مناظرہ میں اپنے حریف اور مقابل سے محض  
 علمی واقفی حاصل کرنے کو سوال کریں کیونکہ ہمارے نہیں بلکہ  
 تمام اہل الزام کے نزدیک اس سے بڑھ کر کسی عالم کی نزہت  
 اور متک متعذر نہیں کہ اُسکو اپنی امور سے ناواقف کہا جاوے  
 ہیں یہ وہ بحث کرنے کو آیا ہو۔ مگر سوامی درشتانہ اپنے نازہ  
 پرچہ مورخہ یکم ستمبر میں لکھتے ہیں کہ سستیار تہ پر کاش کے  
 مترجم خود آریہ مباحثہ ستروں سے ناواقف ہیں حالانکہ  
 ان مترجموں میں ہمارے دوست ماسٹر آتارام جی کا  
 سب سے پہلے بڑے فخر سے نام نامی لکھا جاتا ہے۔  
 جس سے صاف معلوم ہوتا ہے کہ سوامی جی اس مباحثہ کو  
 آریوں کے حق میں شکست فاش جانتے ہیں۔ بلاوجہ قبول  
 سوامی جی ماسٹر صاحب نہ تو آریہ کتابوں سے واقف ہیں  
 نہ قرآن شریف سے کیونکہ وہ قرآن شریف پر اعتراض  
 نہیں کرتے بلکہ سوال کرتے ہیں جو محض حصول علم کے لئے  
 ہوتا ہے تو ناظرین خود ہی اندازہ کر سکتے ہیں کہ ایسے مناظر  
 نے اپنی قوم کی دکالت کیا تک کی ہوگی۔ اسی مضمون کی مزید توضیح  
 کرنے کو سوامی ۱۸ اگست کے پرچہ میں لکھتے ہیں کہ "مباحثہ دیوبند  
 میں اسلامی فاضلوں کے علم کلام کی واقفیت کا پتہ لگا چکا تھا  
 اور مجھے منظور نہ تھا کہ علمی بحث کو چھوڑ کر فرودعات میں  
 جانوں اسلئے میں آپ سے بحث کرنے میں اپنا وقت تفصل  
 کہو نامناسب نہیں سمجھا بہت خوب ماسٹر جی کو اس فضول  
 کام کے لئے چھوڑ کر سیدھے بیرون ملک بیٹھنے کو دو گوش  
 پدایوں مدار سے متھے۔ بہت خوب۔  
 آپ کا خیال ماسٹر جی کی نسبت کیسا ہی ہر مگر عاصف کہیے

یہ کا  
نیک  
بڑی  
رو  
۵  
تیل  
کے  
سفر  
نزل  
کرو  
تمہ  
الہ  
فر



۱۲۳

ہم اس خیال میں آپ سے متفق نہیں ہم کیا کوئی بھی شاکہ ہوگا کہ ماسٹر جی ایسے گئے گذرے ہیں۔ جیسے انکو آپ سمجھتے ہیں۔ کہ نہ تو آریہ شاسترون سے واقف ہیں نہ اسلامی کتابوں کو آشنا۔ اسلئے ہمارے خیال میں بلکہ کل اہل اترائے کی رائے میں ماسٹر جی کا فقرہ سوال نہیں بلکہ اعتراض ہے۔ ایسے وہ بڑے خود قدر آن شریف کو صحیح معنوں میں الہامی نہیں جانتے۔ پس ہم منتظر ہیں کہ آپ اس امر کے فیصلہ کے بعد اسلام کے سچا ہونے کا اعلان کریں گے۔

یاں کو آریہ کا مقرر قاصد وہ دن کرو جو تو مانگیگا وہی دوں گا خدا وہ دن کرو

زمانہ اور چال چلن روزانہ سے مشابہہ ہوتا ہے کہ ہمارے حریف نصاریٰ اور مخالف آریہ اپنی ذاتی کوششوں اور احوالی و اخوانی مددوں اور قومی ہمدردیوں سے گوئے سہقت لیجاتا اور بہتین دعوات دیکھ کر وہ دو غلیبن و اُپدیکوں کے نائز المرام اور روز افزون ترقی پر ہیں اور ہم اہل اسلام باوجود صداقت و سچی اپنی سستی اور کاپلی و عدم امداد اخوانی و اخوانی و قومی ہمدردی کے ہر طرح پیچھے رہ جاتے ہیں نہ ہمارے علماء کو خیال ہے نہ ہمارے شرفاء امر اکو اسکا حال ہے نہ متوسطین کو اس سے کبیدگی اور کمال ہے۔ علماء کو انکی نزاکت طبع اور علوشانی کب نصرت دیتی ہے کہ بازاروں کے سروں پر کھڑے ہو کر دعویٰ اسلام بنین اور منادی اسلام کی کریں اور باقی اسلام علیہ الصلوٰۃ والسلام کی خوبیاں کر کے بیدنیوں کو گردیدہ کریں اور کلام پاک کی توحید کا بیان فرما کر کچھ دُن کو راہ راست پر لادیں۔ اگر سچتہ میں ایک روز کسی مسجد کے ممبر کو مزین فرمایا اور حاضرین خاص اور معتقدین باختصاص کو چند اتفاقی و افتراقی مسائل پر آگاہی بخشی تو کیا اسی کا نام دعوت عامہ ہے اور بس۔ اور ہمارے شرفاء امر اکو ایسی محافل و مجالس میں تشریف لانا ہی مارونگ سے انکی ریاست و امارت کب تقضی ہے کہ کم تالیہ و کین دار ازل کے ہمز افزوں کو بیٹھیں۔ رہے متوسطین و خاصے کار بار کے اشغال میں کی کم اشغال دُون ذلک ہم کہہ سکتا ہوں کہ کے صدق ہو رہے ہیں۔

### کس شہادت و دین کو ہم کو دیکھیں

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا إِن تَتَّبِعُوا اللَّهَ وَرَسُولَهُ فَقَدْ أَفْضَلْكُمْ اللَّهُ  
آیت سے ثابت ہے کہ اللہ عزوجل نے اپنی مدد و نصرت کو بندوگی  
بد کے ساتھ مشرہ دیا ہے اور شایستگی اور استقامت  
بچھنے کا اضافہ دیا ہے۔ ظاہر ہے خدا یا خدا کا دین محتاج  
ہماری مدد کا نہیں صرف بندوں کی آزمائش منظور ہے۔ جیسے  
بلا تشبیہہ باپ اپنے پیارے بچے کو براہ محبت کسی چیز کا ایسا ہونے  
اس سے مرغوب تر دیکھا کر کہتا ہے کہ وہ تم کو دو جو ہم تم کو یہ دینگے  
وہ پیارا بچہ حسب طلب پر مہربان حوالہ کر دے تو باپ خوش ہو کر  
سرو ناصیبہ کو بوسہ دیکر دو وزن چیزیں اسی کو دیدیتا ہے۔ غلامہ  
یہ کہ اس ارشاد خداوندی کی تعمیل میں بندوں کی محض سعادت  
حصہ وہ کیا یعنی اللہ کے دین کی مدد کرنا اور اسکے اجر اور صلاح  
میں جان و دل زبان دست و پا سے نیز اسی کے وسیعے ہو کر  
مال سے کوشش کرنا اور اسکے صلہ میں راہب اللہ علیہا شرف علیہا  
سے صحت و عافیت جان و دل اور برکت نالی و روز افزون  
ترقی اقبالی و اجلائی کا حاصل کرنا ہے نہ نصیبان کو  
ہوایا کریں بعد اس تمہید کے داعی خیر کی عرض ہے کہ تم قضا و

تہمین غیر و نہ کہ نصرت ہم پر ہم کو کم خالی  
چلوں چکا ملنا نہ تم خالی نہ ہم خالی

پہرایا کو سادہ سیدہ بیلم ہے جسکی وجہ سے اسلام میں  
ترقی ہو یہ کہہ ہی کہی صدائے دلکش گوشہ زوہ جاتی ہے کہ  
فلان شہر میں دو ہندو مسلمان ہوئے یا کہستان ایمان  
لائے یا یورپول میں روز افزون ترقی اسلام ہے ہج  
پو جیسے تو یہ ہمارے دین کی صداقت کا اثر ہے نہ ہماری  
کوششوں کا اثر کاش اس صداقت کے ساتھ ہمارے

ماہ سے ایسا دلو اگر تمہدکی مدد کر کے اللہ تمہاری مدد کرے گا اور تمکو ثابت قدم رکھیگا۔





furniture or any thing which gratifies the appetite or tastes

یعنی فضاخری عمدہ خوراک پوشاک وغیرہ جو حسب منشاء ہو اسی طرح دنیا میں ہر ایک بشرانی خواہش منشاء کے بموجب ایک نہ ایک تکرائیل ہے بعض شراب گوی عیاشی سمجھتے ہیں اور بعض تباہ کو بعض تنباغ بازی بیٹی بازی وغیرہ کو اس کے بد نتائج ایک تشبیل دیکر دکھلاتا ہوں۔ عیاشی کوئی قسم منقسم ہو سکتی ہے۔ لیکن میں اسکو تین قسم میں رکھتا ہوں۔ اول عمدہ خوراک پوشاک (فضول خرچی)۔

دوم کثرت جماع۔ سوم کثرت شراب نوشی اور منشی استعمال کرنا۔ اول قسم کی ایک تشبیل چند پد بیان کرتا ہوں اور وہ اس طرح ہے کسی ایک شہر میں ایک ساہوکار رہتا تھا نہایت شریف اور بہلا مانس دولت سے مالا مال عزیز بہو کے کا مای باپ۔ اولاد کی طرف سے اس کے ایک لڑکا تھا نہایت حسین۔ سر درد اور خوش پوشاک کیون نہو جب خدا ہر بان توکل ہر بان۔ ساہوکار رخصت ہو کر اس دار فانی سے ملک جاودانی کو پہنچا اور اسکا لڑکا کل جاہل اور کالک ہو کر اپنے کام کا بچ بن گیا اپنے باپ کے مشغول ہوا۔ مثل مشہور ہے زردی تو رہا جسے زرد سے نہیں رہنے دیتے۔ ساہوکار کو فوت ہوئے توڑے ہی یوم ہوئے تھے کہ چند ایک بد معاش لنگا لنگا دن جوئے خوشاد کرنے والوں نے موقع پا کر اس لالہ جی کا خطاب دیکر اپنی آجائی اور اوہراؤ ہر کی بائیں سنا کر کہ فلان شخص یون تھا او فلان یون۔ دینا چند روزہ ہے۔ چو گہا پی میں سو اپنا۔ لالہ جی سب کچھ چھوڑ چاہتا ہے۔ فلان ساہوکار

کر دیا کیون ہوں۔

سوال دوست کو نالابو عین اروسے برات عاشقان بر شاخ آہوا سکو کہتو ہیں

ایشما اشکی و نبی و حزنی الی اللہ

خیر بر خیزد از دست تدبیر ما

ہم ہرچہ کہ دم تو بر ہم زدی

ندمن سر زنگت برے برم

کہ نکت چنیں میرد و برسم

(ابو حمید از نارس)

مطلب یہ کہ آپ آیہ قل لکن تمک ائمة یذنبون الی الخ

و یا مشرکون بالمعروف وینہون عن المنکر و ان لکم فی الذلک علم لعلکم تتقون

پر عمل کرانا چاہتے ہیں سو امید ہے کہ جن مجالس اور اجتماعوں کو نام اپنے لکھو میں اس پر توجہ کر سکتی۔

# عیاشی اور اس کے بد نتائج

موقر جناب ڈاکٹر ارجند اس جی صاحب شریک سیرت شریف امرتسر

انگلو انگریزی میں } *Luxury & its*

*Evil results*

کہتے ہیں اس کجی نے ہی مثل انٹیمپنس کے سینکڑوں کو اپنی بدولت جیتے جی ہنٹم میں ڈالا ہے اور سنکڑوں مبتلا ہو رہے ہیں۔ اخیر نتیجہ ایک دن وہ بھی دیکھ لینگے

عیاشی کے معنی کیا ہیں۔ انگریزی :-

*a free in Dulgence or Costly food dress*

بے ادبیر پر تنس کا نیک جزو اور :-

ما اسلام  
انفقور انوار  
ما اسلام کا مفصل  
قیمت رعایتی  
حدیث کا  
تب

ملا  
تفہیل شلا شہ  
بیت انجیل اور  
شرف کا مقابلہ  
سیرت شریف کی بزرگی  
زینت عتر  
یہ سیرت شریف سے طلب  
کرو

یکام کرتا ہے اور اس کے دوست ہر وقت اس کے پاس رہتے ہیں آپ ہی سیر کر اور ون کی طرح بیرون شہر چلا کرین۔ زندگی کا لطف ہی ہے۔ اڈے پر آخر کار لگا ہی لیا اور باہر جانا شروع ہوا۔ پنجاب کے اکثر چھوٹے شہروں میں یہ رواج ہو کہ لوگ دوپہر کے بعد شہر کے بعد باغیچوں میں جا کر سردائی لینے ہنگ پیٹتے ہیں اسی طرح سے ان لنگڑوں نے اس لنگڑ کو دوپہر کے بعد باہر لیجانا شروع کیا اور وودہ والی ہنگ کی تعریف کر کے اس کو ہی ہنگ پینے کا عادی کیا۔ یہاں تک کہ اب ہر روز اس کام کو مقدم سمجھا جاتا۔ اور پینے کے بعد نقل کی درخواست ہوتی ہے جس کے ۱۰۰۵ روپے کا جوت ہر روز لگتا اور آمدنی نڈارد۔ اب فرمائیے کہ میکا ریٹھ کر اگر ایسا کہانا چاہے تو خزانہ داروں ہی خرچ ہو جاتا ہے۔ نتیجہ یہ ہوا کہ جب روپیہ پیسہ نہ رہا اور شہر داروں دستوں نے جو دیکھا۔ خوشامد کرنے والے کہا پی کر الگ ہو گئے۔ تو لالہ جی نے مانگا شروع کیا یہاں تک کہ جو لوگ پہلے شکل دیکھ کر خوش ہوتے تھے اب نفرت کرنے لگے کوئی پاس بیٹھنے نہ دیتا۔ وہ تو ادھر ادھر پہرے کر گذرتا رات کو کسی ٹہا کر دوارہ میں پڑ رہتے جب یہاں نہ پہرے ہی جو اب ہوا تو کسی ویران دوکان کے چبوترہ پر رات کاٹتے سردی کے موسم میں ایک رات آپ تنور کے کنارے پر بیٹھے تاپ رہے تھے کہ اونگ آگئی اور تنور میں گر پڑے سخت اور بری طرح سے بدن جل گیا۔ لوگ لاوارث سمجھ کر ہسپتال چھوڑ آئے ایک دودن جی کر راہی ملک عدم ہوئے۔ قصہ پاک۔

پیارے ناظرین جو شخص اپنی آمدنی سے زیادہ خرچ کرتا ہے یا آمدنی نڈارد اور خرچ جائزاد سے اس شخص کا وہی حال ہوتا ہے جو لالہ جی کا بیان کیا گیا۔ خوشامد کرنے والے کہا پی کر الگ ہو جاتا ہیں لالہ صاحب یا میان صاحب۔ . . . . . کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ تنور میں جل کر مرین۔ یا سڑک کے کنارہ پر یا غریب خانہ میں یا ڈوب کر یا اور کسی قسم کی بری موت سے۔

اعتدال پر رہنا اچھا ہے۔ ہندی مثل مشور ہے کہ۔ یعنی چادر ہو آتے پیر سپارو۔ اسے فخر لہری کی عیاشی تیر اندیانا۔ توبہ۔ الامان۔

دویم کثرت جماع یعنی اس کو دو قسم پر کہا ہے ناول بائز۔ دوسرے ناجائز۔ جائز اور واجب وہ ہے جو اپنی بیامتا یعنی نکاح کی ہوئی عورت سے کیا جاتا ہے اس کے ساتھ ہی اگر کثرت کی جائے تو بڑی بیماری بیماری ہو نیکا اندیشہ ہے اور اکثر ہو ہی جاتی ہے وہ کیا ہے۔ جربان منی۔ اسکو انگریزی میں *Sperniatorhoa* کہتے ہیں۔ اس بیماری کی چند علامات لکھتا ہوں۔ منی کا خود بخود اخراج ہونا رات کا سوتے وقت یا دینین پتلون یا پاجامہ کی رگڑ سے۔ کمزوری بدبھی۔ چہرہ زرد اور اداس۔ نسان بعض وقت گنت گفتگو میں۔ وحش۔ مایکھو یا بعض وقت خودکشی تک نوبت پہنچتی ہے۔ میر جویر علاج ایک مریض تھا جسکی عمر تیس بہ سال کے ہوئی کثرت جماع کے سبب اس کو بڑی استدر بڑھ گئی تھی کہ اگر کوئی شخص بازار میں اور وہ اوپر بیٹھک میں بیٹھا ہوتا گھبرا جاتا اور کہتا کہ خدا کیو اسٹے اسکو بند کر دو جب وہ چہرے سے گفتگو کرتا تو مجھے خیال ہوتا کہ اسکو مایکھو یا مشور ہو گا یا کوئی بیماری دماغ۔ چنانچہ ایک سال یا کچھ عرصہ کے بعد اسکو لقمہ ہو گیا۔ گو اب قدر سے اچھا ہے لیکن بالکل صحت نہیں ہوئی ناظرین گہرین ہی کثرت اچھی نہیں ہے دوسرے نایاب۔ یہ وہ ہے کہ اپنی نکاح کی ہوئی عورت چھوڑ کر دوسری بازاری عورت یا کسی کی بہو بیٹی کو اشتہاک رومیہ پیسہ کا دیکر زنا کرنا اس کے کر نیسے ہی ذیل کے امر ان کا اندیشہ ہے جربان جیکو کہ ہو چکا۔ سوزاک اور ہنگ ان سے ہی بہت بشر واقف ہیں اور ان کے نتیجے سے ہی

قرحہ یعنی *stricture* *harritha* سوزش فوط یعنی *orchitis* مردین x سوزش رحم بیضہ عورت اور نیلو پی ان ٹو بنز۔ *Uterus ovaros*

لفظ  
بکلام  
تمام قرآن  
عربی میں  
قیمت  
علا  
حد  
دنیا کے  
آریوں  
قیمت  
رہ  
المست



سیر القرآن  
رحمن  
شریف کی تفسیر  
دقران سے  
طلباء اور غریب  
سے صرف عہد

ماونیا  
شہر ہوتے آیت  
بہ بحث

م اسلامیہ  
بتا  
بر اہل حدیث

*Fallopian tubes* عورت میں  
 جبکہ نتیجہ بہت بڑا ہے کہ عورت با بجنہ ہوجاتی ہے اور  
 مرد ہی ناقابل عمل کرنے کے۔ تیسرے آتشک یہ دو قسم  
 کا ہوتا ہے *Soft Chancre* یعنی  
 یہ بیرونی دوائی لگانے سے مثل اور زخموں کے اچھا  
 ہو جاتا ہے۔ دوسری *Hard Chancre* یعنی  
 یہ کجنت بڑی بلا ہے۔ گوریامان تک پھیلنا نہیں چوڑتا۔  
 اول تو خود ہی اچھا نہیں دیر کرتا ہے اور اگر سوہی گیا تو اسکا  
 ذرہ خون میں مل کر دوسرے درجہ کی علامتیں چھڑھ برنظار  
 کرتا ہے سرخ یا کالے رنگ کے نشان (*macula*) اگر  
 درجہ میں معقول علاج ہوا تو تیسرے اور چہ سال چہ ماہ کے بعد  
 نمودار ہوتا ہے یعنی بڑی وغیرہ اندرونی اعضا میں اثر  
 ہوجاتا ہے اور زخم پڑ جاتے ہیں اس درجہ کو اکثر  
 لوگ جذام کہتے ہیں۔ لیکن فیہ دریافت حال مریض ایسی  
 رائے ظاہر کرتی ہے کہ یہیں جو مریض کو مجلس وغیرہ کے  
 لائق نہیں رہتے وہی ذیل کی تشخیص سے آپ کو معلوم  
 ہوگا کہ جلد کی بیماریاں اکثر جذام کی ہی معلوم ہوتی ہیں  
 ۱۹۰۸ء میں *Medical* یعنی شہیر طب  
 (*adviser*) رائے بہادر سیٹھ رام دتھ  
 بنسی دہر صرف کا ہو کر گیا تھا۔ سینٹھ صاحب کے سبب  
 سے میری پاس ہر ایک حصہ شہر سے مریض آنے  
 شروع ہوئے چنانچہ ایک روز جب کہ وقت جب میں  
 بیمار دیکھ رہا تھا ایک بندہ سنگتراش جسکی عمر ۳۵ سال کو  
 قریب ہوگی آیا اور ان کو دو تین گز کے فاصلہ پر اور  
 بیمار دن سے بیٹھ گیا جب اس سے کہا گیا کہ ور سے  
 آؤ تو بولا کہ جی نہیں۔ تب در بیمار آپس میں کہنے لگے کہ  
 یہ کیونکر نزدیک دے اسکو تو بیماری جذام کی ہے۔ یعنی  
 کہا پھر وہیں دن ہی آتا ہوں۔ اسکو میں نے اسی ہی جگہ  
 تو معلوم ہوا کہ اسکو بیماری جذام نہیں بلکہ جلد کی ایک بیماری

ہے جگانام *Soriasis guttata*  
 سے میں اسکو ہاتھ لگایا اسکا کپڑے اتار کر دیکھا۔ تب اور  
 بیمار آپس میں کہنے لگے کہ ہاں یہ تو جذامی ہے کیونکہ ہاتھ  
 لگایا۔ واپس آنکر اُنکو کہا گیا اور سمجھایا کہ یہ بیماری چھڑے کی  
 ہے نہ جذام یہ اچھا ہو سکتا ہے چنانچہ اسکو کہا گیا کہ تو اچھا  
 ہو جائیگا اگر دوائی کھاتا رہے گا۔ آسنے ایسا ہی کیا اور  
 ۳ ماہ میں بالکل اچھا ہو گیا۔ اچھا ہونے کے بعد ایک دن میرے  
 پاس آیا اور کہا کہ اب میرے رشتہ دار میرے ساتھ کہا  
 پی لیتے ہیں میں بڑا ہی خوش ہوا اور بیمار دعایتا ہوا چلا گیا۔  
 اس درجہ میں اور بہت تکلیف نہیں ہوتی ہیں۔ آگے کی بیماری دوائی  
 کی بیماری *Scabies* جیسے جی مرنا ہوتا ہے *Scabies*  
 اسکی درجہ دالے ایک بیمار  
 کا حال بیان کرتا ہوں۔ سننے۔ عرصہ تین سال کا ہوا ہوگا  
 کہ ایک عورت میرے مکان پر آئی اور بیان کیا کہ میرا لڑکا  
 پٹواری ایک گاؤں میں ہے اور سخت بیمار۔ آپ مہربانی کر کے  
 چلکر دیکھیں۔ چل پھر نہیں سکتا۔ ٹانگوں میں درد اور فوٹے دم  
 کئے ہوئے ہیں۔ میں حسب درخواست اسکے گاؤں میں گیا  
 اور بعد حال بیمار معلوم ہوا کہ عرصہ ایک سال کا ہوا ہے کہ میں یا  
 اور بندوبست میں نوکر ہو کر گیا تھا اور وہ ان ایک عورت جو  
 صحبت کرنے کے بعد آتشک کی بیماری ہو گئی بہت علاج  
 کئے صحت نہیں ہوئی اور یہ فوت ہو گئی ہے۔ حالت بیمار  
 بروقت ملاحظہ حسب ذیل تھی۔  
 نہایت ڈبلا اور کمزور۔ چہرہ زرد۔ ہوک ندرد۔ اہل نہیں  
 سکتا۔ ایک فوطہ بہت درم کئے ہوئے۔ یعنی سو جا ہوا  
 اور سخت دونوں ٹانگ کی سامنے کی بڑی پروڈر یعنی  
 آتشک کے سبب سخت گرہ۔ پیشانی کی بڑی مین درد  
 اور *scabs* غرضیکہ تیسرے درجہ کی علامات نمودار  
 تھیں علاج کرنے پر وہ اس لائق ہو گیا کہ گھوڑے پر سوار  
 ہو کر دو ستر تیسرے روز میرے پاس آیا کرتا اور

تاک کا پتہ  
سحق کا پتہ  
جانا۔

پیدل ہی چل پیر سکتا۔ چونکہ اب اُسے معلوم ہو گیا کہ مجھے  
 آتشک ہے اور اُسکے واقفوں کو بھی۔ تب انہوں نے اپنا  
 علاج شروع کیا۔ جس میں پہرہ آنکھ کی بیماری میں مبتلا ہو کر  
 سخت بیمار ہو گیا اور حضرت لیکر اپنے گھر جا کر سنا گیا کہ مر گیا۔  
 نہایت افسوس کہ عین شباب کے وقت یہ بیماری ہوتی  
 ہے۔ اُسے دیکھی جہاں بوجھ۔ کثرت جماع بھی تھلک ہے۔

خدا سب کو بچائے۔  
 فضو لکھ چکی کا نتیجہ تو آپ نے سن لیا۔ اب کثرت جماع کا بھی حال تندر  
 معلوم ہو گیا، ہر دو پر لکھتے کہتے۔ اور ہمیشہ اعتدال سے کام لیتے  
 آتشک سوزناک وغیرہ پر اگر مفصل تحریر کیا جائے تو سوا کوئی ذکر نہ  
 سکیوں گے اور کسی کو فائدہ نہیں ہوگا اور نہ کوئی ناظر اخبار  
 اسکو پڑھتا ہے کیونکہ وہ کہتے ہیں کہ یہ تو ڈاکٹری کے متعلق ہے  
 سینکڑوں رسالے اس مضمون پر تیار ہوئے جو کسے لکھ کر  
 اور ڈاکٹر ولند کے موجود ہیں اسلئے میں سمجھتا ہوں کہ اگر  
 خلاصہ حال کسی قسم کی بیماری کا درجہ اخبار ہو تو پبلک کو  
 غالی اندازہ نہیں ہوگا۔ اب تیسری قسم عیاشی کی بیماری جو  
 تو سب سے کثرت شراب نوشی اور نشی اشیاء کی۔

کثرت شراب کے نقصان اور مضرتیں تو آپ نے کئی رسالے  
 میں پڑھے ہونگے۔ اور یہ بھی دیکھا اور سنا ہوگا کہ سینکڑوں  
 گھبراسکی بدولت اور سینکڑوں جاہلین اسکے سبب سے سال  
 ضایع ہوتی ہیں۔ ہاں جو دیکھتے ہیں زیادہ سال بسال ہوتی جاتی  
 ہے اور پھر نفس سوسائٹی کا۔ آریہ سماج۔ سائنس و سوسائٹی  
 اسلامیہ انجمن و کلینک وغیرہ بھی سر دیں ہیں دن بدن قائم ہوتی  
 جاتی ہیں لیکن اسکی بجائے تنزل کے ترقی۔

اکثر لوگ اسکو ہاضمہ کے واسطے پتو میں لویا ایک پیگ تو  
 لے لے لیکن بڑی غلطی پر ہیں بجائے ہاضمہ بڑھانے کے ہضمی  
 پیدا ہوتی ہے۔ سردی کو موسم میں۔ لویا ایک پیگ لیلو سردی  
 دوز ہو جاوے گی کیسی نادانی اور خام خیالی ہے یہ بجائے  
 گرم کرنے کے دور ان عین کو کمزور کرتی ہے۔

اول درجہ میں دوران خون تیز کرتی ہے Stimulant  
 دوسرے میں کمزور Depressant  
 تیسرے میں میند لاتی ہے Narcotic  
 تہڑی سے تہڑی مقدار میں ہی کسی نہ کسی طرح اندرونی  
 اعضاء میں خرابی پیدا ہوتی ہے اور اُس سے بیماری۔ ایک  
 ڈاکٹر کہتا ہے کہ اگر شراب پینے سے سوٹاپن ہوتا ہے تو گھوڑوں  
 کو شراب کیوں نہیں دیتے اور مرغی وغیرہ موٹا کرنے کیواسلئے  
 کیوں نہیں استعمال کی جاتی۔ ایک صاحب کی رائے سے  
 کہ اسکا بچکارا مثل روشن آگ کے ہے جو آخر کو خاک ہو جاتی ہے۔

A fire makes a  
 brilliant sight but  
 leaves a desolation  
 اسی طرح سے یہ اول درجہ کی کھتی۔ گناہ جرم۔ پاکلیں اور  
 بیماری پیدا کرتی ہے۔ اکثر کی رائے اسکے برخلاف ہے  
 لیکن یہ دن دوئی اور رات چوگنی ہوتی جاتی ہے۔ اس  
 جو بیماری ہوتی ہے ایک سے ایک بڑھے۔ سگریٹ  
 پوڑا۔ Linear abscess

ڈی لیٹر ٹریسٹینے رعشہ ہاتھ پاؤں سہ بکواس  
 و اسیات۔ اس میں بیمار کا چہرہ زرد بنض کمزوریند کا نہ آتا۔  
 دباؤ جو دیکھ دو ابھی دی جائے) آخر کو غزوگی کی حالت میں  
 ہو جاتا ہے۔ پاخانہ خود بخود نکل جاتا ہے۔ سانس کلفت سے  
 آتا ہے۔ اور سانس بڑک کر جاملتے۔ واہ واہ کیا عمدہ  
 طریقہ موت کا ہے۔ بہا بھو۔ بچا اسکا اعتدال ہی اچھا ہے  
 اس سے تو کنارہ ہی بہتر ہے۔ دہرم شاستر اور شریعہ کو  
 رو سے ہی بڑی چیز ہے۔ لیکن آجکل کے ہندو مسلمانوں  
 نے ان دونوں پر پانی پھیر دیا ہے۔ تعلیم یافتہ سیولین  
 اور جنگی حکمہ والے اس میں مبتلا ہیں یہ تماشہ تو ہر روز  
 آپ ملاحظہ کرتے ہیں تیشیل کی کیا ضرورت ہے۔ کہ اہم  
 پرس بڑک کا ہی ایسا ہی حال ہے لیکن جسکو آپ ناچیز

ترک  
 باور  
 کے ترک  
 جواب  
 اہل  
 قید  
 تھا  
 قرآن  
 لہذا  
 ا  
 ا



# طعن فی انساب

جناب اڈیٹر صاحب! الحمد للہ السلام علیکم۔ آپ کے اخبار مطبوعہ ۲۶ اگست سن ۱۹۸۸ نمبر ۴۲ میں ایک تحریر مرقومہ شیخ احمد انصاری ہر دوئی دالی کی لغو ان (مباحثہ نگینہ میں آریو کی غلطی) نظر سے گزری تھی جس میں طعن فی الانساب جو منہی عنہ فی الشرع ہے اس سے کام لیا گیا ہے۔ مجھے بار بار تعجب یہ آتا ہے کہ شیخ احمد انصاری تو خیر اپنی شیعہ میں مغرور ہو گئے اڈیٹر اہل حدیث جسکی اخبار کا مقصد اعلیٰ حمایت دین و اثبات اسلام ہے کیوں اس نے منہی عنہ تحریر کے اندراج میں کچھ تامل نہ کیا اور حسب عادت کوئی نوٹ بھی اسکے متعلق نہ لکھا کیا وہ چند الفاظ مدحیہ دمزدیدانہ ترک اسلام مولانا ابوالوفاء (رح) اڈیٹر کو پہلے معلوم ہوئے جو ایسی غیر جذباتی تحریر جو کسی طرح اس اخبار کے شایان نہ تھی درج کر دیا یہ خوش ہے

گر ہمیں مکتبہ دہلین ماست کا رخصلان تمام خواہ شدہ۔ یا شاید یہ طعن فی الانساب اڈیٹر کے نزدیک ہی امر باطلیت ہے نہ مواد معتبر فی الشرع ہو۔ مگر یہ بات سب پر روشن ہے شیخ حمید تنہا یہ بیان جوتا ہے قصائی جو شیعہ ہے ہمارے دو تئمند مجلس شیعہ دلی نوٹ قطب تنگ بد کافر سلمان سلوگ ایک شان باپ آدم حواسے پیدا میں پھر کسی نے ایک ایک پیشہ اپنی اپنی گزران کے لئے اختیار کر لیا جیسا بچہ حضرت آدم علیہ السلام خود کپڑا بننے سے پہلے ہی کرتے تھے۔ حضرت اور میں علیہ السلام کپڑا کسیتے تھے۔ حضرت نوح علیہ السلام بڑھئی کا کام کرتے تھے۔ حضرت ابراہیم و لوط علیہما السلام کہتی کرتے تھے حضرت صالح و ہود علیہما السلام تجارت کرتے تھے حضرت داؤد و اسماعیل علیہما السلام بناتے تھے۔ حضرت سلیمان علیہ السلام چمکے بنتے پوریا تو کرنا بناتے۔ حضرت عیسیٰ علیہ السلام بگریان بہترین پالنے ابو بکر رضی اللہ تعالیٰ عنہم ہزنی کر کے تھے اسی طرح ہر ایک نے اپنی گزران کیلئے ایک ایک

سہولت و نرات استعمال کرتے ہیں اور آئے مہمان کی خاطر یہی بھی خیال لگتی ہے۔ وہ کیا ہے وہ تمباکو ہے۔ جناب یہ بھی کچھ کم نہیں اس سے ہوگ کر مرقاتی ہے۔ سردرد۔ سر چکر کہتا ہے۔ آئینہ کی بتی پہل جائیسے مارشی بینائی میں فرق آجاتا ہے *Temporary amaurosis* اسکا ایک مریض عرصہ ایک ماہ کا ہوگا جو میرے زیر علاج آیا (جسکی عمر قریب ۲۵ سال کے ہوگی ذات کا برہمن رست چھوٹا) اور بیان کیا کہ وقتہ میری نظر بند ہو گئی ہے۔ دریافت کرنے پر معلوم ہوا کہ تمباکو پینے کا اثر شوق سے ایک دم خوب لگایا اور اسکے بعد سر چکر لگا گیا اور نظر بند ہو گئی۔ تمباکو پینا بند کیا گیا دوائی پینے اور آئینہ میں ڈالنے کو دیکھی اب نظر اچھی ہے لیکن بالکل صحت نہیں ہوئی۔ اسکے پینے سے ایک اور بڑی بیماری *Conjunctivitis* نے یا نثری کے ذریعے سے ایک گنہ سے دوسرے گنہ میں جاسکتی ہے۔ اس سے کچھ دہرم یا ایمان پکا نہیں ہوتا اگر ایسا شوق تمباکو کا ہے تو جبراً جہاد حقہ رکھ لیں۔ میری رائے تو اسکی بالکل برخلاف ہے۔ سوائے بیماری کے یا جو ہٹ کہا نیکنے اور اس میں کیا فائدہ ہے کیا دہرم ایمان پکا ہوتا ہے یا محبت بڑھتی ہے نہیں نہیں ہرگز نہیں۔ یہ نا واجب رواج ہے۔ برہمن جیسا ذکر کیا گیا ہے آسنے تو حق پینا اسی روز سے چوڑ دیا ہے اور کئی ایک صاحبان سے قباحتیں اسکی بیان کیں اور انہوں نے بھی اقرار کیا کہ ہم بھی چوڑ دینگے۔ لہذا التماس ہے کہ اگر ناظرین ائمہ حدیث بھی اسکا پینا چوڑ کر اطلاق دین تو ہمیں خوشی ہوگی اور شرع میں بھی مکروہ ہے۔ اس سے بیماری کا اندیشہ اور جو ہٹ کہانا تو ہے۔ اپنی ہمیلی ڈاکٹر یا حکیم سے صلاح کر لو وہ کیا کہتا ہے۔ میں اپنا فرض گنہینا ہی سمجھتا ہوں آگے ماننا یہ ماننا آپ کا اختیار۔ نقطہ زیادہ سلام۔

(پچ ہے اڈیٹر)

نے  
قرآن شریف  
کا مفضل

ب  
کے

سلان اور  
مضمت

زندگی پر

کے

# انتقال اکھلا

صورت اختیار کر لی تھی تو اگر شہادت محض پیشہ و حرفہ پر ہوتی تو آج شرافت کا نام و نشان ہی نہ رہتا۔ آدم علیہ السلام کی اولاد ہونے سے کون انکار کر سکتا ہے اور پانچ بانی انکی عجمی ثابت ہے پر کہاں میں وہ حضرت جو اپنے شیخ اپنے وغیرہ میں سعات پہنچے ہونے نہیں سمانے جو خدا جانے انکے اجداد نے اس مقصد پر ہی تو ہندوستان میں کن کن قوموں کی لڑکیوں کو بی بیان بنا لیا ہے کہہ سکتا ہے اس طرح کا افتخار سلیا ہے جبکہ حضرت علیؑ (ادبیر) علیہ وآلہ وسلم نے امر جاہلیت سے قرار دیا ہے ارجح فی امتی من امر الجاہلیہ لیس لایدرکونھن الفرضی الا حجاب والطنع فی الافساب الخ یا شرافت اگر اس امر پر وقوف ہو کہ اسکے اسلاف میں کوئی ولی یا پیغمبر یا بزرگ گذرا ہو تو اس طرح کی شرفیت میں ہر ایک برابر ہیں آدم کا بھی ولیفہا قد ہونا مسلم ہے اور تمام آدمی انہیں کی اولاد سے ہیں عداوہ اسکے ہر ایک کسی کسی ولی صالح یا پیغمبر کی اولاد سے ضرور ہے غایت مافی الباب قرب و بعد کا فرق نیکو اور اسکو قرب و بعد کو شرفیت کے لئے کوئی دخل نہیں ہے اس اعتبار سے ہر ایک شریف استیعاب ہونا محقق ہوگا لیکن وہ شرافت جو معتبر عند الشرع سے اور شرفیت کا دار مدار ہے وہ قوائے اور علم ہے تو جو شخص بلا تخصیص متصف بصفات مذکورہ ہوگا وہی شریف ہے درہ ردیل اگرچہ وہ نجی ہی کی اولاد کیوں ہو۔ (لا تم کیے از ناظرین انہوہم) آید و اکثر واقعی طعن فی النسب شرع میں منع ہے آئے بہت پہنچا گیا کہ اس مضمون کی تلافی کر دی۔ جزاک اللہ لو کالمسئلی لہذا عجا

بنارس بینک کا افتتاحی جلسہ ۱۲ ستمبر کو ہوا۔ ہمارا راجہ بنارس شریک تھے۔ مسٹر بالیشہ پر شاد نے عمدہ تقریر کی۔ احمد آباد میں اسماک باران اسی شد و مد پر ہے۔ سرکاری اشرف علاقوں میں برابر گھوم رہے ہیں ریورٹین صاحب صلح کو بیچ رہے ہیں جن جن مقامات میں قحط زدگان کیلئے کام جاری ہوئی ہے انکی فہرستیں مرتب ہو رہی ہیں۔ اگر ۵ ارتک بارشس نہ ہوئی ہوگی تو ان مقامات میں ۱۹ سے کام شروع ہوگئے ہونگے۔ لینے سناؤ۔ راتھل۔ ویرامگم۔ ہڈا گوجا۔ ڈکھری۔ بھپور۔ دھرتوہا۔ انبائی توہوکا۔ والہتھا۔ صرف گوہترہ۔ وودھہ سے ریورٹ آئی ہے کہ کچھ بارش ہوئی ہے۔ جنرل کو روپا لکن نے سار دیا ہے کہ ۹ ماہ حال کو جاپانیوں کو کوئی لڑائی نہیں ہوئی۔ جاپانی فوج ابھی بالکل خاموش ہے بارش اس قدر سخت ہوئی ہے کہ سڑکوں کی مرمت نہیں کی جا سکتی۔ (واللہ خائب علی امرہ)

جاپانیوں کا نقصان لیا ڈنگ کی لڑائی میں جاپانیوں کا نقصان جاپانی سرخوئی پورٹ کے موافق حسب ذیل ہوا۔  
جنرل کو روکی فوج میں ۲۸۶۶ جنرل ٹوڈز کی فوج میں ۹۹۲ اور جنرل ادوکی فوج میں ۱۰۶۱ جاپانی اشرف مقبول و مجروح ہوئے اور ۲۶۴ زخمی ہوئے۔ جاپانیوں کا اندازہ ہے کہ لیا ڈنگ کو فتح ہوتے تک ۲۵ ہزار روسی فوج منسوخ ہوگی۔

روسی نقصان۔ سینٹ پیٹرسبرگ میں غیر سرکاری طور پر یہ اندازہ کیا جاتا ہے کہ لیا ڈنگ کی لڑائی میں اور اسکے بعد کی چھڑپا چھڑپوں میں پالیس ہزار روسی فوج ضائع ہوئی۔ روسی کنگون پر کنگین اس نقصان کے پورا کرنے کے لئے میدان جنگ میں آ رہی ہیں۔ روسی جنرل اسٹاف کا بیان ہے

الكلام المبين في جواب الاعين  
پورے دو صفحہ پر شائع ہوئی ہے قیمت ۱۰۰ محصلہ اکار  
شایقین جلد طلب کریں ورنہ فتم ہو جائیگی۔ (المشاکھ منہ جلدی)  
(امرت ہر)





# جَنَازُ السَّيْرِ فِي أَحْوَالِ سَيِّدِ الْبَشَرِ

دو جلد کا مکمل

وہ کون آنکھ سے جو اپنی عمر کے سیر و شمائل دیکھنے کی شوقی نہ ہو اور وہ کون نال جو غم کی باغ و بہار میں شگفتگی اور تازگی نہ پائی پیدائش کتاب سیر کا ایک باغ جو جس کے اہل بیت میں ہر جن روحانی لذت دینے میں گلزار بہشت کا نمونہ ہو گا انہیں نادان نہیں سمجھیں بلکہ انہی کو عمر کی سو گری اور مقدس احوال جو آئینہ حرم کی اس طرح ان مہلوہا کا مایہ سعادت اور کوشی چیز ہو سکتی ہے۔ عمری اور فارسی شناس اور ان زبانوں کی تصنیفوں سے بہرہ مند ہونے میں اگرچہ ملک کی بولی میں ایسی لکھنؤ نظم سیر میں دیکھنے سے دیکھی رہتی رہی ہے مین ۱۵ جلد میں ہیں مگر وہ سو کتابوں کا خلاصہ کتاب مرثیہ الحاج شاہ بندگی و بظاہر اور فخر قدس۔ نیز جو عشق و محبت کی داد دی اور دریا کو گزرتے ہیں بندگی و پاؤں کی بہت مضامین کتاب کا آئینہ جو چین اول آلوان بقی امین برائے خلقت نور محمدی قلم صحابہ کیلئے کتبائیل احوال مرثیہ جو چین دوم گلستان نبوت و امین رلاوت با سعادت نبوت و اکیار ہونے والے ملک حالات ہیں۔ چین سوم بہار نبوت امین معراج شریف اور ساکنوں کا ذکر اور جنت و دوزخ کا احوال ہے چین چہارم اخبار نبوت امین جنت سے وفات شریف تک کا احوال ہے۔ ایسا جلد ہی ہم بشارات محمدی شمائل محمدی۔ عبادات محمدی۔ حیرات محمدی۔ جس وضاحت اور خوش سلیقگی اور احوال کے چین مندرج میں دیکھو پر موقوف و لفظاً بلفظ ایک کوشش میں عقلمندی اثر کرتا ہے۔ پڑھو اور ان کو دلوں سے پوچھا جائے گا کہ کون کون سے شہساز ہو گا کہ چین یہ کتاب سیر کے عشق بخوشی کے سینے روشن نہ ہو جن پر ہندسے سے یہ کتاب مقاصد نایاب پہنچتی اور وہ وہ چند کا طبع و ناسی و شوار رضا ایک جلد ایک کتاب کو در شاہ و شہقت اجازت پائی تو خوشی چاہیے اگرچہ نادرانہ رسائی قیمت جلد صرف توں روپے ۸ اور جلد تین روپے ۱۲ مگر کہہ دی گئی ہے کہ نئے فروخت ہو رہی اور چند باقی رہ گئے ہیں شائقین جلد ہی کریں ورنہ پھر کتاب کا ملنا محسوس ہونے والا ہو گا۔ ان کا مخصوص لٹل ایک ہندسہ خریدار کتاب ملنے کا پتہ

**لشکر بنگالہ پرنٹنگ پریس شیخ الحدیث**

# ادویا عجیب

لا الہ الا انت (حبیب حیات) اگر آپ نے کوئی امتحان پاس کرنا ہو یا اگر آپ چاہیں کہ روزانہ ڈیوٹی اور کثرت محنت سے دلزدہ نہ ہوں یا اگر آپ چاہیں کہ روزانہ ڈیوٹی اور کثرت محنت سے دور ماندہ نہ ہوں اور میری مین جوانی کا حظ اٹھائیں تو اسکو اپنی حیب میں رکھو لایف دلنشین کس کا کورس ہوتا ہے جو بالکل زائل شدہ طاقت کو واپس لاتا ہے تھری کمزوری صرف پانچ چیزوں میں بالکل دور ہو جاتی ہے جو تھری متعبہ ہا غصہ ضعف اعصاب۔ تشدہ دلخ۔ ضعف بصر ضعف مدہ۔ حیران قدرت انزال۔ رقت۔ سلسل بول۔ تقطیر البول۔ لقوہ۔ اور رعشہ وغیرہ کے لئے درحقیقت بے بدل دو اسے قیمت فی کس ۲۸ گویان عدلیہ روح و دفع بخارات نوبتی تیجہ و چوتھی و عیرہ۔ ہمارا ایک بار کردہ روح بفضل خدا تھی تیجہ و چوتھی بخارات کیواسے کہ شہ صحت سے بڑی کامیابی کیساتھ شہرت حاصل کر رہے ایک شیشی سے تین چار

مہین صحت پاتے ہیں قیمت ۱۲  
**شرح و تفصیل** قیمت فی شیشی پھر اس عجیب الاثر دوا سے ان لوگوں نے جو یونانی دیکر اور انگریزی ڈاکٹری علاج سے باہوس ہو چکے تھے بفضل خدا صحت پائی ہے۔

لوہیوں کا مقوی شربت اعضا کو ریشہ و شریف۔ حرارت نوری وقت کا ضمیمہ اس سے قوی ہو کر جسم کی زردی کو سرخی سے تبدیل کرنے ہیں۔ اگر آپ کسی محنت کی وجہ سے شکل کسل یا کسی بیماری کی وجہ سے کمزور ہو گئے ہوں تو اسکی ایک خوراک ساری کسل اور ایک شیشی کمزوری کو بالکل دور کر دیگی۔ قیمت فی شیشی ایک ولس ۸ روپے اور چھوٹی خون فی شیشی جو درد و کلان کار فسادات خون تر خشخاش۔ خنازیر۔ بگنڈرو وغیرہ۔ کو بہت جلد فائدہ کرتا ہے قطرات شیشی کافی اور استعمال ہو یا بیماروں کو کئی مہینے۔ ایام امراض اور بارہین اسکا استعمال کرنا ضروری ہے جو خوب گوشت کھاتے ہوں سوستی یا اس وقت مٹاؤ۔ المشاکر حکیم محمد ابراہیم شیخ الحدیث شیخ کاخانہ انگریزی و ہونالی اور پتہ جو کہ دست سئلہ امرتسر

کوکو  
 بڑے پتے  
 صلح و صلح  
 حیرت مند  
 یعنی اردو  
 ایسی نگہ  
 جبین  
 کے  
 انشاء  
 ستر  
 و سقا  
 نور

حکیم ہر شاد دیکھنا ابوالوفاع ثناء اللہ (مجلوع فاضل)۔ مطبع اہل حدیث امرتسر میں چھپ کر شائع ہوا